

■多空调查 观望气氛浓厚

大盘周一呈现高开低走的调整态势,受困再融资的中国平安、浦发银行的大幅下跌以及中国石油的再创新低,带动了权重指标的集体下滑,这直接导致股指的下跌。东方财富网统计了41家机构对周二大盘走势的看法,多数机构认为权重指标股的继续下跌,压制了市场做多的积极性,短线股指展开二次探底的可能性较大。

两成七看多:广发证券等11家机构认为全日行情呈现高开下行态势,两市股指分别再度出现超过4%以上的跌幅。个股跌多涨少,空头力量再度占据上风。创投概念一度成为当日盘中明显热点,但中石油等权重股回调再创新低继续影响市场运行。不过,由于个股估值逐步进入合理区域,加上3500-3600点附近技术性的支撑作用相对明显,该区域有望继续构成多方堡垒,股指进一步走好指日可待。

一成二看空:九鼎德盛等5家机构认为市场经过持续的暴跌之后,已经元气大伤的人气需要一段时间来恢复,对市场暴跌还心有余悸的投资者不可能马上入市,虽然近期盘中短线反弹出现,但量能并未持续有效放大,显示市场人气仍处在谨慎观望之中。短线市场经过短暂的反弹之后,再现加速急挫走势,短线走势不容乐观,后市有惯性考验前期低点支撑的可能性。

六成一看平:北京首证等25家机构认为两市周一惯性高开后均呈现明显的震荡下调态势,股指再次回落并收于低点,涨停家数之比显示市场天平逐渐倾向空方。从股指运行看,尽管大盘在短线反复过程中并未再创新高,但5日均线却得而复失,短期走势因此转弱的可能随之加大。而成交额则较前进一步缩减,表明多空双方表现趋于谨慎,市场观望气氛有所加重,近日很可能仍将延续弱势整理格局。

特约撰稿 方才

机构陷入 杀跌恶性循环

期待中的救市政策并没有出现,股市继续演绎震荡下行格局,而全市场估值体系紊乱导致以公募基金为代表的机构投资者进退失据,权重蓝筹股也玩不转了,提早埋伏的地产、银行、钢铁三大板块也没有产生太大的反弹浪花,上海证券交易所Topview数据显示,上周五个交易日中,赎回压力迫使券商账户天天减持,截至上周五收盘,券基在沪市中的流通股占盘比下降0.31%至14.09%,从全周来看,沪市流通市值前100位个股中只有43只被增持,基金全周合计净卖出179.955亿元。

相比较上周前两个交易日,也就是反弹之前,券基账户持股占盘只轻微下降了0.03%,3月18日在沪市流通市值前100位个股中有61只被增持,基金等机构出于对反弹的期待,积极介入权重蓝筹股,排名第一就是中国石化,两天中基金在该股上净投入11.6439亿元。但是周

四A股市场出现了戏剧性变化,中国石油、中国平安等几个“巨无霸”因公布年报而于10点半大幅跳空低开,上证综指瞬间被砸出80点的“深坑”,市场人气几乎降至冰点,基金终于认识到蓝筹股确实也靠不住了。

指南针赢富深度数据显示,上周基金在沪市共买入394.576亿元,共卖出574.49亿元,合计净卖出179.914亿元。从指南针分类的全部53个板块来看,上周基金只增持了白酒、房地产开发、零售连锁、化纤纺织、特种新材料、两轮车辆等6个板块,其中资金流入最大的前两个板块也分别只有2.2亿、1.3亿。而证券保险、运输物流、银行、外贸贸易、普通炼色、重型机电、钢铁冶炼、其他机械及贵金属等十个板块资金净流出排名居前。

从上周五天来看,基金天天减持,即使在大盘反弹的上周三、上周四两天,基金也分别减持了

0.12%、0.10%,截至上周五,基金持股在沪市的占比为14.09%,比前一周减少了0.31%,散户对反弹有所期待,持股占比上升了0.17%至31.25%。

智多盈投资的注册证券分析师余凯表示,随着A股市场的加速下跌,由于基金行为的趋同性导致了基金抗风险能力并没有充分显现,而赎回压力的加剧更是引发了基金重仓品种的集体杀跌,这在一定程度上拖累大盘加速下跌。蓝筹股的暴跌导致基金净值持续下跌,基金净值节节缩水又引发越来越大的赎回压力,基金的赎回又使得基金不得不抛售手中股票,尤其是流动性好的蓝筹股。本周一,中国石化、中国平安、浦发银行等权重指标股集体暴跌的拖累下,市场迅速掉头向下,黑色星期一再现A股市场的估值体系已打乱。

快报记者 俞险峰

全国性OTC市场落户天津滨海新区

据新华社电 近日,国务院批复《天津滨海新区综合配套改革试验总体方案》。全国性非上市公司股权交易市场“落户”天津滨海新区。

此间专家表示,全国性非上市公司股权交易市场的设立,将有助于推动我国多层次资本市场建设和完善,增强资本市场抵御风险的能力。

非上市公司股权交易市场——柜台交易市场,是指在证券交易所以外进行证券交易的市场。其组织方式采取做市商制,是为达不到上市条件、又有需求的公众公司提供证券交易的平台。柜台交易来源于英文

Ove the Counter,简称OTC,又叫店头交易或场外交易。

南开大学财务管理系主任李莉介绍说,一般意义上的多层次资本市场,包括主板市场和场外交易市场,分别为不同层次的企业提供股权交易平台。其中主板市场是指证券交易所市场,即在天津建立的OTC市场属于场外交易市场。李莉认为,OTC市场的建立是对主板市场和创业板市场的有益补充,将使我国的投融资体系更加完善。投资方面,机构投资者除上市公司外有了更多的选择,且随着非上市公司股权转让平台的搭建,这种风险投资也有了顺畅的退出通道。

沪深B指小幅下挫

昨日沪深B指最终未能抵御住A股大盘连续破位下跌的影响,尾盘双双跳水回落,全天呈现高开低走行情。两市成交与前一日持平。

截至收盘,上证B指报259.31点,下跌0.31%;深证B指报544.32点,下跌1.24%。

两市权重股走势明显强于大盘,沪深B指一度在其支撑下走出独立于A股的上漲行情。此后尽管指数回落,但权重股仍是两市最为抗跌的品种之一。

沪市物贸B股和自仪B股领涨,大众B股、锦旅B股、黄山B股等强势大盘股紧随其后,振华B股、新城B股等多只

权重股也均逆市收红。深市个股普跌,虽然仅有的几只上涨个股中未出现大盘股的身影,但中集B、本钢板B、张裕B等权重股盘中一度表现活跃,收盘跌幅均未超过1%,总体走势较为抗跌。万科B走势较为震荡,尾盘还是抗住了大盘的急速下挫,收盘小跌1.17%。

两市市值板块中以二三线蓝筹股居多,其中深市大冷B重仓9.94%,成为两市唯一的跌停个股。

此外,绩差股走势出现分化,ST中冠B和*ST东方B排名深市涨幅榜前两位,而*ST二纺B和*ST中纺B则出现在沪市领跌位置。见习记者 潘圣韬

摩根大通:A股快速大跌不正常

摩根大通亚太地区董事总经理、中国区首席经济学家龚方雄昨日在接受记者采访时表示,无论是从中国经济的基本面,还是发展资本市场的战略目的来看,A股市场近期的快速大幅下跌都是一种不正常的状态。

“将来国际市场环境一旦稳定下来,中国、印度等有着相对健全经济体系的新兴市场很可能将成为下一步追逐的对象。从这个角度来看,目前可能是在A股市场中买股票的历史性机会。”龚方雄表示。

龚方雄说,“现在的估值不贵,基本面没有大家想象的那么坏,流动性过剩的局面也没有出现根本的改变,A股市场具有投资价值没有什么好争论的。而目前,市场缺的是信心。”

“市场跌了近50%后反而没人买,还有人在不断地‘割肉’。如果未来股指再次涨到五六千点,投资者又会去追,这就是散户的心态。”龚方雄指出,“一个聪明的投资者绝对不要随波逐流,机构一定要避免散户化心态。”

针对市场热议的印花税问题,龚方雄认为,应从战略的高度去看待调整证券交易印花税问题,而不仅仅是短期救不救市的问题。

龚方雄指出,目前,中国面临的最主要问题是流动性过剩。国家可以充分利用这一战略性机遇,为国内公司在资本市场上进行战略性的资本运作,进而到国外市场并购提供有利环境。而当前证券市场的低迷,使中国正在错失这百年难得的机遇。

快报记者 商文

预期反弹 多数散户仍重仓

在连续三天的反弹后,A股市场遭受抛压打击,上证指数将此前反弹否定,折回3600点上方,收出本轮调整的收盘新低。据上海证券报与证券之星联合推出的问卷调查显示,多数散户在盘中勇敢做多,近半数散户预期今日大盘将反弹上涨。

大盘在反弹中遇阻回落,尾盘加快下挫步伐,虽然做多热情受到一定抑制,但仍有多数散户坚持对反弹的预期,在昨日做多抄底。据调查显示,接受调查的散户中,有53.04%在昨日选择重仓,轻仓比例为29.56%。在另一项调查中,47.23%的散户认为周二大盘将上涨,不过也有43.17%的散户看跌。这从一定

程度上显示了市场阵营多空分化较为明显。

目前市场对整体趋势的判断有分化的特点,在对“中石油A股是否会跌破发行价”的调查中也有一定的体现。昨日下跌5.71%的中石油A股创下自春节以来的单日最大跌幅,股价跌至20元下方。从中石油A股上市次日以来,累计跌幅已高达55%,虽然股价离16.7元的发行价还有3块多,但接受调查的散户中已有51.51%认为,16.7元也将会被跌破。另有48.49%认为,中石油A股的底将在发行价的上方。

(以上数据截至昨日20点整) 见习记者 杨晶

金融数据概览表: 恒生指数 12540.5, 道琼斯工业指数 17853, 上证国债指数 113.1, 上海黄金9999 206.9, 银行间隔夜拆放利率 2.0503, 美元/人民币 7.0518, 欧元/美元 1.5383, COMEX黄金04 924.8, NYMEX原油04 101.62

2008年3月24日沪深A股行情表: 包含上证综合指数、深证综合指数、行业板块涨跌幅、个股行情列表(代码、名称、开盘、最高、最低、收盘、涨跌幅、成交量、中报)。

截至北京时间3月24日22:20